



# 举办普法宣传活动 增强国家安全意识

## 2025年全民国家安全教育日普法宣传活动(内蒙古站)在乌兰察布成功举办



聆听讲解

本报讯(记者 白文飞 柴红)今年是国家安全法颁布施行10周年,4月15日是第十个全民国家安全教育日。为深入贯彻落实习近平总书记关于全面加强国家安全教育的重要指示批示精神,切实增强全民国家安全意识和法治意识,自治区党委宣传部、自治区司法厅、内蒙古出入境边防检查总站及乌兰察布市委、市政府于4月11日共同举办2025年全民国家安全教育日普法宣传活动(内蒙古站),活动由乌兰察布市委、宣传部、市司法局、边境管理支队联合承办。司法部普法与依法治理局副局长、法治宣传中心副主任谢向红出席活动并致辞,自治区党委政法委员会副书记房瑞,自治区高级人民法院党组成员、副院长苏利军,自治区司法厅党委委员、副厅长王平,内蒙古出入境边防检查总站党委委员、副站长佟凌出席活动,乌兰察布市副市长、市公安局党组书记、局长柴悦主持活动。

“八五”普法以来,我区形成了一系列富有特色、卓有成效的经验和做法,为维护国家边境安全稳定和铸牢中华民族共同体意识提供了坚实的法治保障。

活动现场展播了自治区“八五”普法宣传片《普法护航、共筑祖国北疆安全稳定屏障》,全面展现了内蒙古普法工作的亮点与成效。同时,观看了乌兰察布市四子王旗江岸苏木边境嘎查钢宝力达的守边固边先进事迹短片《厚植家国情怀、誓作安全卫士》,聆听了“法律明白人”代表王慧娇的现场宣讲,宣传推广了边境基层一线普法工作者和志愿者维护国家安全、服务基层群众的感人事迹。此外,12个盟市进行视频连线,同步开展了2025年全民国家安全教育日普法宣传活动,形成国家安全宣传教育全域联动的强大普法声势。

活动现场还设置了展台展板区,聚焦国土、网络、生态、金融、数据等与国家安全相关的法律法规宣传,全面展示了乌兰察布市在推进国家安全法治宣传教育工作中所采取的引领性举措和取得的标志性成果。

活动前,与会人员观看了以“三千孤儿入内蒙”的感人事迹为原型创作的情景剧《国家是最好的额吉》,深刻感悟了草原儿女捍卫国家安全、边疆稳定的无私奉献精神。与会人员还参观了集宁战役纪念馆,重温革命历史,进一步强化维护国家安全的使命担当。

此次活动是深入学习宣传贯彻习近平法治思想、推动全区“八五”普法工作走深走实的重要抓手,是贯彻总体国家安全观,落实司法部、全国普法办关于认真开展好全民国家安全教育日普法宣传活动部署的重要举措,也是推深做实全民守法普法这一长期性基础性工作,围绕“贯穿一条主线、办好两件大事、弘扬蒙古马精神、闯新路进中游”持续发力的务实之举,更是深化“北疆普法万里行”,以法治之力把祖国北疆安全稳定屏障构筑得牢不可破的又一重要活动。

据悉,按照统一安排部署,此次普法宣传活动还将在各地区、各部门接力开展,通过集中宣传、有奖竞答、法治文艺作品征集、主题书画摄影展等多种形式,持续推动国家安全理念深入人心,为筑牢祖国北疆安全稳定屏障注入法治动能。



观看情景剧《国家是最好的额吉》

## 我区全民国家安全教育日活动 在鄂尔多斯启动

本报讯(记者 郭惠心)记者从4·15全民国家安全教育日新闻媒体通气会上获悉,4月15日,我区4·15全民国家安全教育日活动启动仪式将在鄂尔多斯举行。今年,我区将紧紧围绕“全民国家安全教育、走深走实十周年”主题,以总体国家安全观为指导,以铸牢中华民族共同体意识为工作主线,与自治区办好两件大事有机结合,深入开展一系列丰富多彩的国家安全宣传教育活动。

多年来,我区始终把维护国家安全作为头等大事,把全面加强国家安全教育摆在重要位置来抓。今年恰逢国家安全法颁布实施十周年,也是第十个全民国家安全教育日,开展好全民国家安全教育日活动具有重要的意义。为推动宣传教育活动走深走实,我区常态化开展维护“五大安全”、完成好“五

大任务”,铸牢中华民族共同体意识宣传教育,并将“国家安全宣传教育乌兰牧骑千里边关行”、维护国门安全宣传教育、国家安全进百村嘎查宣传宣讲等活动贯穿全年。同时,我区充分调动各方宣传教育资源力量,深入开展国家安全教育“七进”活动,将国家安全宣传教育与重要节庆日等宣传活动融合开展。此外,发挥国家安全教育培训基地、国家安全主题公园、主题广场等有关场所的教育功能,将国家安全宣传教育融入日常、抓在经常,做到天天都是“4·15”。

据悉,于4月15日上午举行的启动仪式,将举办全民国家安全教育主题图片展览。届时,全区各盟市将以不同形式同步开展群众性宣传教育活动,将今年的全民国家安全教育日活动引向深入。

## 呼和浩特举办2025年 全民国家安全教育日普法宣传活动



活动现场

本报讯(记者 杨乐 实习生 邱卓慧)今年是国家安全法颁布施行10周年,4月15日是第十个全民国家安全教育日。为深入贯彻落实习近平总书记关于全面加强国家安全教育的重要指示批示精神,切实增强全民国家安全意识和法治意识,日前,由呼和浩特市委、宣传部、呼和浩特市司法局主办的呼和浩特市2025年全民国家安全教育日普法宣传活动在内蒙古博物院宝鼎广场举行。

活动在法治乌兰牧骑的精彩展演中拉开序幕,呼和浩特市强制隔离戒毒所、北疆公证处等单位通过歌曲、诗朗诵等形式,生动演绎了总体国家安全观的相关内容。

在活动现场设置的涉外法律服务展台前,涉外律师、公证员围绕国土、网络、数据以及跨境投资、数据跨境流动等与总体国家安全观相关的法律法规、热点问题提供专业解读,并向过往群众集

中宣传讲解。同时,“呼和浩特司法通”平台创新推出了国家安全知识闯关活动,答题正确后可兑换法治文创礼品,吸引了现场群众纷纷扫码答题。

据了解,近年来,呼市司法局深入贯彻落实总体国家安全观,紧扣“八五”普法规划部署要求,建立健全党委领导、部门协同、社会参与的普法工作机制,聚焦重点领域普法,推动国家安全教育深度融入干部教育培训体系及学校教育教学内容。创新构建普法服务矩阵,培育“法律明白人”、网格员、志愿者等普法骨干力量,联合企业、学校等单位开展“法治乌兰牧骑”等特色宣传活动,持续增强全民国家安全意识和法治素养。

下一步,呼市司法局将通过开展集中宣传、“法律六进”、有奖竞答等活动,不断推动国家安全理念深入人心,为筑牢祖国北疆安全稳定屏障贡献法治力量。